



中國短道速滑男將武大靖。

范可新(左)在比賽中。

國家主力地位難撼

# 短道速滑

# 「大腕」雲集十三冬

自1992年李琰為中國爭得第一枚短道速滑奧運獎牌以來，經過幾代短道速滑人的不懈拼搏，如今短道速滑已成為中國冬季項目的「王牌」，並呈現新人輩出、男女均衡的良性格局。周洋、范可新、武大靖、韓天宇……本屆第十三屆全國冬季運動會(十三冬)短道速滑項目「大腕」雲集，賽事將於今日鳴槍，目前來看，國家主力選手地位難以撼動。

本屆冬運會，奧運冠軍王濛、李堅柔未能參賽，兩屆1500米奧運冠軍周洋和索契冬奧會1000米銀牌得主范可新無疑是短道速滑女子項目最受關注的對象。索契冬奧會之後，周洋的狀態有所回落，缺席了去年12月舉行的短道速滑世界盃上海站的比賽。而范可新去年穩中有進，先後獲得短道速滑世界盃名古屋站、上海站女子500米和世錦賽女子500米冠軍。代表長春市的周洋將參加女子1000米、1500米和3000米接力，代表七台河市的范可新報名了女子500米、1000米、1500米和3000米接力全部四個項目。如周洋狀態回歸，周洋和范可新必將是奪金熱門。

除了周洋、范可新等國家隊成員外，女子短道速滑後起之秀濟濟，近年來湧現出的韓雨桐、李紅爽都在世界大賽中拿過獎牌。可以預見，女子短道速滑4個項目的競爭將「火藥味」十足。

### 呈現男女平衡良性格勢

中國短道速滑男隊在溫哥華冬奧會沉寂之後終於在索契

冬奧會爆發，武大靖、韓天宇、石竟男等一批新生代選手「露出尖尖角」，改變了過去李佳軍「一枝獨秀」的局面。中國短道速滑開始從「女重男輕」的結構呈現男女平衡的良性格勢。

1994年出生的武大靖目前已是男隊的「一哥」。自索契冬奧會獲得男子500米銀牌後，武大靖狀態十分穩健，已獲得兩屆世錦賽男子500米金牌和世界盃多個分站賽冠軍。代表吉林市的武大靖將參加男子500米、1000米、1500米和5000米接力全部四個項目，極有可能是攬金大戶。

此外，在索契冬奧會拿到了男子1500米銀牌的韓天宇，索契冬奧會5000米接力銅牌得主之一的石竟男，成名較早、兩屆世錦賽金牌得主梁文豪，還有新秀陳光等實力都十分強勁。可以說，男子項目爭奪的激烈程度絲毫不亞於女子項目。

新華社



奧運冠軍周洋。

## 「男神」韓天宇欲衝擊四金

十三冬將在新疆拉開帷幕，短道速滑項目會從今日開始預賽。「馬上就要比十三冬了，我也會做好自己，調整好自己的狀態，把每一輪滑好，好好享受過程。」國家短道速滑「男神」韓天宇賽前說。這次比賽，韓天宇將參加500米、1000米、1500米和接力全部比賽項目，「能者多勞」說的就是他這樣的，作為隊中的絕對主力，韓天宇坦言自己的目標是衝擊全部四個項目的金牌。



「男神」韓天宇。

### 迅速成長 奧運摘銀

四年前行舉的十二冬，16歲的韓天宇第一次參加全國冬運會的較量，那次比賽中，他最好成績是1500米的第五，這樣的成績，他當時已經非常滿意。十二冬之後，韓天宇入選國家隊，並迅速成長起來，2014年索契冬奧會，尚未滿18歲的帥小伙在男子1500米中奪得銀牌，創造中國在該項目的最好成績，為中國奪得當屆冬奧會首枚獎牌。

香港文匯報記者 梁啟剛



劉詩雯在比賽中回球。

## 劉詩雯奪直通吉隆坡席位

正在廣東中山進行封閉訓練的中國乒乓球女隊日前結束了「直通吉隆坡」隊內選拔賽的爭奪，劉詩雯以3:2險勝丁寧，成功鎖定期一個世乒賽女團參賽席位。

中山的比賽是繼北京之後的第二場隊內選拔賽，共有劉詩雯、丁寧、武楊和陳夢四名選手參賽，比賽採取五局三勝循環賽，因病在首場直通賽中退賽的李曉霞再次缺席。

在當天的循環賽中，劉詩雯和丁寧分別戰勝陳夢和武楊。在主場觀眾的加油聲中，「廣東隊一姐」、現世界排名第一的劉詩雯

與蘇州世乒賽女單冠軍丁寧前四局戰至2:2平。

決勝局的比賽更加膠著，雙方從8:8一度戰至10:10平，劉詩雯以12:10拿下，總比分3:2險勝，成為繼朱雨玲後，第二個通過隊內直通賽獲得世乒賽參賽入場券的隊員。

在賽後接受採訪時，劉詩雯表示，此次封閉訓練讓自己學會拋開雜念，更專注於比賽，「這次直通讓我恢復了自信心，本次世錦賽我們的責任和壓力也會很大，但我會讓自己變得更加強大。」劉詩雯說。

2016年世乒賽團體賽將於2月28日至3月6日在馬來西亞吉隆坡舉行。

新華社

正在法國進行冬訓備戰的中國男子撐竿跳高選手薛長銳昨日傳來好消息。在法國奧爾良進行的一場室內比賽中，薛長銳以5米81的成績打破了該項目全國室內紀錄及全國紀錄。

薛長銳2015年遭遇腳部骨裂，遺憾缺席了北京世錦賽。本場是他傷癒之後參加的首場正式比賽。由於國際田聯規定室內比賽成績也可以看做室外紀錄，5米81的成績不僅刷新了中國選手楊雁盛在2013年創造的5米80的男子撐竿跳高全國室內紀錄，同時也超越了薛長銳自己保持的5米80的室外全國紀錄。

值得一提的是，目前男子撐竿跳高項目的世界紀錄和亞洲紀錄都是在室內賽中創造的，世界紀錄是法國人拉維勒尼在2014年創造的6米16，亞洲紀錄是由哈薩克選手波塔波維奇在1998年創造的5米92。

新華社



中國男子撐竿跳高選手薛長銳。

## 前NBA入樽王尼特羅賓遜 傳未通過新疆男籃試訓



前NBA入樽王尼特羅賓遜。

國內多間網站轉載消息昨日稱，前NBA入樽王尼特羅賓遜未能通過CBA球隊新疆男籃試訓，已返回美國；對此，新疆男籃董事長侯偉未作回應。

近來，新疆欲簽下尼特羅賓遜的消息被傳得沸沸揚揚，新疆本地媒體更是爆出尼特羅賓遜抵疆試訓的消息。但新疆男籃始終未對此事件作回應，外界僅能憑藉新疆主帥李秋平賽後新聞發佈會的隻言片語推測事件進展。

早前比賽後，李秋平回應稱，因考慮到古德洛克傷病情況，新疆正在接觸外援為可能出現的意外情況做準備；李秋平面對記者「尼特羅賓遜試訓狀態如何」的提問，未否認尼特羅賓遜已抵疆，只表示尚未見到尼特羅賓遜，對其狀態並不清楚。自始至終，李秋平都未明確表示尼特羅賓遜參加試訓，但他兩次明確表示更換外援事宜並未敲定。

新華社

### CBA全明星賽北勝南

昨晚，2016年CBA全明星賽在東莞展開角逐，北區明星隊經過四節較量以172:145戰勝南區明星隊，圖中的北區星將比利斯利狂入63分、19個籃板及13次助攻，創得分新紀錄，並蟬聯「MVP」。

新華社



國奧中場廖力生(前)在比賽中傳球。

中國國奧(國奧)目前在卡塔爾舉行的U23亞洲盃分組賽吞下兩連敗的同時，也基本無緣今年的里約奧運會，四年一次的奧運足球夢，還未出發，恐怕又再次完結。國奧明晨於分組賽末輪面對伊朗，必須大比數贏球，同時寄望敘利亞不敵卡塔爾，才有希望出線，這幾乎是不可能的任務。(now671台周二0:30a.m.直播)

### 需大數伊朗兼敘利亞輸波

連續被卡塔爾、敘利亞逆轉之後，兩連敗的國奧已經瀕臨被淘汰出局。從形勢來看，國奧只有在分組賽末輪必須大比數贏球，同時保證卡塔爾取勝敘利亞，才有可能絕處逢生。

國奧雖然有廣州恒大中場廖力生連續兩場射入罰球，並且在開局表現甚佳，但仍在連續兩場先開紀錄的情況下，最終連失3球落敗；而且門將杜佳在上仗完半場前領紅牌，因而被罰停賽，同時中場徐新要繼續坐波監。至於鼻骨骨折的前鋒張玉寧，則將聯同其他外流球員，為國奧爭取贏球。

國奧賽前委婉拒絕了所有媒體採訪的請求，據知情人透露，「自從出征西亞以來，無論教練組還是中國足球協會負責人盡最大可能給隊員們營造和諧、輕鬆的備戰氛圍，但是兩連敗後，全隊上下誰也不可能有好心情，這個時候靜一靜對他們或許更有幫助。」

至於對手伊朗方面，目前與敘利亞同得3分，但以得失球較好排次席，故此為求出線，今仗需以贏球全取3分為目標；由此看來，國奧求今仗贏球已甚艱難，更莫說要以大比數擊敗對手。

香港文匯報記者 梁啟剛



國奧射手張玉寧在訓練中射門。

# 國奧欲出線 挑戰不可能